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АНАЛІЗ НАЯВНОЇ СИСТЕМИ МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ  

АТ «ОЩАДБАНК»  

 

Проблема підвищення професіоналізму робітника на сьогодні є однією з 
надважливих, оскільки в будь-яких організаціях саме людський чинник є одним 
із пріоритетних. Ефективне підвищення професіоналізму працівника 
неможливе без розуміння його мотивів і потреб, а також правильного 
використання стимулів до праці. Таким чином, проблема мотивації персоналу 
підприємства набуває дедалі більшого значення.  

АТ «Ощадбанк» – український комерційний банк, другий за величиною 
активів і кількістю відділень серед усіх українських банків. Ощадбанк входить 
до трійки найбільших роботодавців у банківській сфері [4]. Робота в умовах 
військової агресії позначилася на характеристиках особового складу банку, 
його міграційно-адаптаційних процесах. Сьогодні в Ощадбанку найбільший 
відсоток молодих кадрів, а саме 35% працівників – це молоді люди віком 30-40 

років, з яких 21% займають керівні посади різного рівня [1].  

Оскільки в банку працює переважно молодь, то постає потреба у навчанні 
таких кадрів та стимулюванні їх до підвищення власного професіоналізму. 
Система навчання, оцінки та розвитку персоналу постійно забезпечує 
співробітників необхідним рівнем професійних знань і навичок, а відтак і банк 
трудовими ресурсами необхідної кваліфікації, що особливо важливо для роботи 
в особливий період. Основні кількісні результати можна відобразити такими 
цифрами: школи основного навчання (1243 учасники); тренінг базових навичок 
(1433 учасники); тренінг «Продажі 1.0» (685 учасників); тренінг «Продажі 2.0» 
(630 учасників); тренінг «Мистецтво переговорів» (102 учасники); проєкт 
«Підтримка та впорядкування роботи ТВБВ» (21 ТВБВ, 127 учасників) [1].  

Протягом року планово також проходили тестування банківських 
працівників, 20 939 працівників склали 325 803 тести за 142 навчальними 
темами. На вимогу часу також було започатковано низку заходів підтримки 
персоналу, так званий напрямок People Care – турбота про людей, їх 
психологічний та ресурсний стан. Протягом року проведено серію 
психологічних онлайн-вебінарів (690 учасників); онлайн-тренінг з 
антикризового менеджменту (450 учасників); організовано психологічні 
консультації з використанням мобільного зв'язку, 4 групи психологічної 
самопідтримки, кейси для спілкування з клієнтами для преміум-менеджерів. 
Група внутрішніх тренерів банку пройшла майстер-курси з поведінки в 
кризових ситуаціях, організовані в рамках Національної програми психічного 
здоров’я, створення якої ініціювала Олена Зеленська [1].  
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Ці навчання, майстер-класи, тренінги для працівників банку є 
безкоштовними, таким чином персонал не лише отримує заробітну плату, 
трудовий стаж, але й розвивається професійно та особистісно. 

До структури оплати праці членів виконавчого органу банку входять: 
1. Фіксована винагорода – основна заробітна плата (посадовий оклад). 

Члени виконавчого органу банку отримують посадовий оклад у розмірі, 
визначеному рішенням наглядової ради банку, протягом строку виконання 
посади, яка визначається контрактом і становить 5 (п'ять) років [1]. 

Якщо поглянути на зарплатну статистику Ощадбанку в Україні станом на 6 
вересня 2023 року, то в середньому працівник отримує 122 388 ₴; точніше, 
ставка заробітної плати становить ₴10 199 на місяць, ₴2550 на тиждень або 
₴63,74 на годину [3]. 

2. Змінна винагорода – додаткова заробітна плата, інші заохочувальні та 
компенсаційні виплати [1]. 

Інші заохочувальні та компенсаційні виплати:  страхування 
відповідальності члена виконавчого органу банку згідно з рішенням 
спостережної ради банку, в якому зазначається розмір плати банку за страхові 
послуги на підставі договору про добровільне страхування відповідальності 
працівників банку; преміювання за результатами роботи за календарний рік 
та/або інший період, яке здійснюється згідно з рішенням наглядової ради банку 
та залежить від оцінки діяльності члена виконавчого органу банку [1]. 

Підходи до мотивації членів виконавчого органу банку спрямовані на 
формування системи оплати праці з прив’язкою її змінної частини до 
результатів ключових показників діяльності [2]. 

Банк може надавати такі винагороди та інші пільги членам виконавчого 
органу: витрати на захист інтересів члена виконавчого органу банку, пов'язаних 
із здійсненням ним своїх повноважень та у зв'язку із заявою будь-яких 
претензій, позовів, порушених проваджень у справах про адміністративні 
правопорушення чи порушених кримінальних проваджень, або інші питання, їх 
обсяг і порядок відшкодування визначаються Договором, укладеним Банком з 
членом виконавчого органу апарату Банку. Допомога по непрацездатності 
виплачується члену виконавчого органу банку відповідно до чинного 
законодавства України та включається до нарахованої заробітної плати [1].  

Отже, аналіз наявної системи мотивації персоналу АТ «Ощадбанк» 
засвідчив, що вона складається з двох видів мотивації: 1) матеріальної 
(фіксована заробітна плата, додаткова заробітна плата та інші заохочувальні й 
компенсаційні виплати – страхування, преміювання, повернення коштів за 
відрядження); 2) нематеріальної (безкоштовний розвиток знань, умінь і навичок 
персоналу – тренінги, лекції тощо; підвищення по службі). 

Перспективи дослідження вбачаємо у визначенні шляхів та способів 
удосконалення мотивації персоналу АТ «Ощадбанк».  

 
1. Акціонерне товариство «Державний ощадний банк України» Звіт про управління Окрема 

фінансова звітність разом зі звітом незалежного аудитора за рік, що закінчився 31 грудня 2022 року. 
URL: https://www.oschadbank.ua/finansova-zvitnist 

https://www.oschadbank.ua/finansova-zvitnist
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